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Nagy harcok Zabienél és Tartarownál — Sikereink a Stocked mentén 
_ a németek Riga alatt visszaverték az ©rostok támadásait —- Äz 
angol-francia támadások a Somme mentén meghiúsultak — Íz Adrián

két ellenséges bu várhaj ót elsülyesztettünk
Az orosz offenziva tegnap a hadszíntér­

nek csaknem minden részén változatlan erővel 
folytatódott, eredményt azonban sehol sem volt 
képes elérni. Csapataink hősiesen védik Ma­
gyarország északkeleti határát és Tartarow- 
núl levő állásaikon megtörik az oroszok minden 
rohama. — Az itteni vonalunkhoz csatlakozó 
Bothnia-fronton előőrsi harcok törték meg a 
több nap óta tartó nyugalmat. Wolhyniában a 
mieink voltak a támadó fél; Linsingen tábornok 
hadcsoportjának német csapatai azokból az 
állásaikból, melyeket legutóbb Zwinjaczenél 
foglaltak el, előrenyomultak és ezzel délnyugat 
felöl újra közelebb hozták vonalukat Luck vá­
rához. Ugyanezen hadcsoport északi szárnya, 
amelyet magyar és osztrák csapatok alkotnak, 
a Stochocl hajtásában kiverték az oroszokat 
állásaikból. Tovább északra Lipót herceg csa­
patai meghiúsították az oroszoknak a Barano- 
viczitől északkeletre levő Skrobowa ellen végre­
hajtott támadásait. A hadszíntér legészakibb 
részén az oroszok tegnap újra megrohamozták 
a Hindenburg-hadcsoport Rigó vidéki frontját, 
de véres veszteségeik ismét csak annak elisme­
résére késztették őket, hogy a német vonalak 
áttörhetetlenek.

Az angol—francia offenziva tegnap ádáz 
dühvei tombolt a Somme vidékén. Az angolok, 
akik a folyótól északra levő front-szakaszon 
operálnak, uj erők harcbavetésével kezdték meg 
a támadást s bár a két nappal ezelőtt elveszí­
tett Longueval helységbe sikerült is behatolniok, 
a németek gyors ellentámadása folytán a falu 
nagyrészét kénytelen volt ismét átengedni a 
németek birtokába. A folyótól délre levő front­
szakaszon a franciák öt rohama tört meg a né­
met állások szilárdságán.

Az olasz offenzivának — úgy látszik — 
elfogyott a lélekzete. Tegnap már sehol sem 
folytak említésre méltó harcok, csak a Dolomit- 
szakaszban és Karinthia határán szóltak hara­
gosabban az olasz ágyuk. — Eseményt z olasz 
hadszíntérről csak flottánk vezetősége jelent. 
Még a múlt szombatra virradó éjszaka történt, 
hogy egyik torpedónaszádunk az Adriai-tenge­
ren két ellenséges buvárhajót elsiilyesztett; az

egyik buvárhajó olasz volt, a másikról még nem 
tudjuk, melyik ellenségünk haderejéhez tar­
tozott.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

JLe orosz h&bora
MMfer ielemiéfte.

Budapest, július 20... (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában és a Prislop-nyeregtöl észak­
keletre nincs nevezetesebb esemény.

Zablenél és Tartamúnál a harci tevékeny­
ség tegnap is váltakozó erősséggel tartott.

Ä galíciai határvonalon s a Dnjestertöl 
északra belyenkint előőrsi harcok voltak.

Wolhyniában a német csapatok az ellen­
séget a Zwiniaczétöl észak felé húzódó lapály­
tól nyugatra szorították vissza. A Stochod- 
beszögelésénél Kasowkától északkeletre egy 
osztrák-magyar portyázó különítmény meg­
lepően megtámadta az oroszok egyik előretolt 
sáncát.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentég
Berlin, julius 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcso­
portja: Az ellenség Rigától délkeletre az 
ekkau—kekkaui országút mindkét oldalán teg­
nap délután megújított támadásaival sem ért 
el semmi sikert, csak súlyos veszteségeit fo­
kozta. Orosz járőröket és erősebb felderítő 
különítményeket mindenütt visszautasítottunk.

I.ipÖt bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Skrobowa vidékén az 
oroszok élénk kézigránátharcok kapcsán tá­
madtak, de teljesen visszavertük őket.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Sokaitól északra, a Stochod folyó

könyökében, osztrák-magyar csapatok rövid 
előretöréssel az oroszokat az első vonalból ki­
vetették, azután tervszerűen állásaikba tértek 
vissza.

Lucktól délnyugatra a német csapatok a 
Tereszkowiecz—Jelizarow általános vonalban 
állásaikat ismét előretolták.

Az ellenség az alsó Lipán és Werben kör­
nyékén fokozza tüzét.

Both mer gróf tábornok hadse­
rege: Nem volt különös esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A magyar-osztrák front szilárd
Stockholm, julius 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Rjecs Írja: Az osztrák-magyar csa­
patok váratlan ellenállása megakadályozta az 
ellenséges front áttörését s igy győzelemről be­
szélni ma nem lehet. A magyar-osztrák front 
mcgingatlaniil áll. A túlerőre való tekintettel az 
orosz nép mégis bizhatik a belátható időn belől 
eljövő győzelemben.

Ä harcok Hindenburg frontján
Berlin, julius 20. A Lokalanzeiger jelenti: 

Az oroszok ismételt támadásai Hindenburg 
frontján megtörtek. — Az ellenség szokatlanul 
nagy veszteségeket szenvedett. A keleti arcvo­
nal egyéb részeiről kevés jelentős esemény hire 
érkezett. Kisebb helyi sikerek a bukovinaiakkal 
együtt mitsem változtatnak a kielégítő össz- 
helyzeten.

A Ruskoje Slowo ezt Írja a németek riga— 
diinaburgi vonaláról: Az orosz tüzérség tehetet­
len a németek állásaival és lövészdrok-sziszté- 
májávul szemben, A németek nap-nap után a 
védekezésnek uj eszközeit találják ki; drótsö- 
vényakadályaik a legtöbb helyen tizenöt- és 
húszszorossá sűrűsödtek, azonkívül telefonszol­
gálatuk is olyan elsőrangú, hogy meglepetésről 
vagy rajtaütésről szó sem lehet részünkről.

Olcsó az orosz katona élete
Zürich, julius 20. A Telegraphen-Informa­

tion keleti harctéri tudósítója leírja az orosz 
I gyalogság egy támadását, amely lovas táina-
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dással volt kombinálva. Az előrenyomult oro­
szok siirii rajvonalai egy helyen három kilo­
méternyire közelítették meg a magyar és osz­
trák állásokat. Noha az ellenséges tüzérség a 
legsúlyosabb veszteségeket okozta soraikban, 
mégis kitartottak állásaikban. Egyszerre a hát­
térből hirtelen orosz lovascsapatok vágtattak 
tulajdon rajvonalaikon keresztül és egy kilo­
méternyi távolságban leugorva lovaikról, mind 
addig foglalkoztatták az osztrák-magyar csa 
patokat, dacára óriási veszteségeiknek, amig az 
orosz gyalogság utánuk jöhetett. Az oroszok 
tehát néhány száz méter területnyereségért sok 
ezer emberük életét áldozták föl.

Orosz buvárhajó-támadás 
a svéd vizeken

Stockholm, julius 20. (Hivatalos.) Egy 
orosz buvárhajó tegnap délután a Bottm-tenger- 
öbölbcn, tehát semleges svéd vizeken torpedót 
röpített az „Elbe" német gőzös felé.

Az orosz koronatanáce 
Manifesztum a lengyelekhez — Változások 

az orosz kabinetben
Stockholm, julius 20. Pétervárról jelentik:

A főhadiszálláson lefolyt további tanácskozások 
során, melyeken Stürmer, Sasonow, Suvajew 
és Trepow miniszterek vettek részt, igen nagy 
jelentőségű politikai kérdéseket tárgyaltak.

Sasonow előterjesztette a lengyelekhez 
intézendő manifesztumot, mely a lengyel or­
szágrészeknek teljes autonómiát igér. Az akta 
a hadi helyzethez alkalmazkodik és az a célja, 
ht gy a lengyeleket ellenállásra izgassa a köz­
ponti hatalmak ellen. Funten és Dalwig gróf 
hitbizományának elkobzása az orosz törvények 
szerint érvénytelen volt és érvényteleníteni fog­
ják, továbbá hatályon kívül helyezik azt a ha­
tározatot, mely szerint a bevándoroltaktól szár­
mazó tisztek birtokát nem szabad elidegeníteni. 
Törvényjavaslatot terjesztenek elő a késedel­
mes hadseregszállitók ellen, mert a szállítók 
gyakran nem teljesítették az elvállalt hadsereg- 
szállításokat.

Beszélik, hogy három miniszter kilép a 
kabinetből. Stürmer sem ül biztosan a nyereg­
ben. Naumow és Ignatiew miniszterek vissza' 
lépése — az utóbbi állítólag már el is távozott 
— megérlelte Stürmernek az élelmezési dikta 
túrára vonatkozó eredeti javaslatát; ez a dikta 
túra lenne felelős az élelmiszereknek egész 
Oroszországban és az egész hadseregben való 
elosztásáért. A hadi ipari bizottságot egyide­
jűleg feloszlatják.

Nagy összeesküvés 
Oroszországban

Berlin, julius 20. Az orosz határról jelen­
tik: A Ruskoje Slowo jelenti Tomszkból, hogy 
az egész kormányzóságban számos politikai 
számüzöttet letartóztattak. Különösen sok nihi 
listát szállítottak be a (omszki börtönbe. A föl 
tűnő letartóztatások oka abban a körülményben 
keresendő, hogy a politikai rendőrség igen 
messzeágazó összeesküvésnek jött a nyomára 
amely Pétervártól és Moszkvától Szibériáig ter­
jed és amelynek főcélja: egy kiterjedt forrnia 
lom előkészítése. Megállapítást nyert, hogy az 
elfogott politikai számüzöttek számos katonai 
személyiséggel érintkezést tartottak fönn és nem 
valószínűtlen, hogy ez az összeesküvés a had 
seregre is kiterjedt. Az ügyben lázasan folytat 
ják a vizsgálatot. Tomszk közelében állítólag 
n forradalmárok nagy fegyvertárát fedezték fö

A belga-f r anoia harctér j
Berlin, julius 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A tenger és az Ancre között sok helyen 
élénk tűzharc és számos járörvállalkozás volt.1 
Az angolok jelentékeny erőkkel támadták meg 
állásainkat Fromellestöl északra és nyugatra. 
Visszautasítottuk őket és ott, ahol állásainkba 
betörniök sikerült, ellentámadással kivertük. — 
300-nál több fogoly, köztük több tiszt, jutott 
kezünkre.

A Somme mindkét partján uj súlyos har­
cok vannak folyamatban. Erős angol támadá­
sok vezették be tegnap ezeket a harcokat a 
folyótól északra Longueval és a bel viliéi cser­
jés ellen, ahová az ellenség ismét benyomult. 
Ellentámadásunk előtt meg kellett hátrálnia. 
A falu és a cserjés egyes részeit még tartja.

Ma reggel az egész vonalon a Fourreaus 
erdöcskétöl a Sommeig angol-francia támadás 
indult meg. Az első erős roham megtört.

A folyótól délre a franciák Belloy környé­
kén délután két ízben hiába támadtak. Az Es- 
trees—Soyecourt szakaszon ma reggel már 
három Ízben visszavetettük őket. Soyecourt- 
nál az egyik elöreugró árokból szuronyharc­
ban vetettük ki az ellenséget.

A Somme mindkét partján mindkét fél tü­
zérsége a legnagyobb erőt fejtette ki.

A champagne! arcvonal egyes részein 
idönkint élénk tüzérségi tevékenység volt.

Az Argonneokban aknavető harc folyt.
A Maas-teriileten nem történt különös ese­

mény.
A Combrcs-magaslaton egy német járör- 

állalkozásnak sikere volt.
Arrasnál, Peronnesnél, Biachesnál és Ver 

mandnál ellenséges repülőgépeket lőttünk le, 
kettőt közülök Wintgens és Hoehndorf had­
nagy. Hoehndorf hadnagynak, aki már julius 
15-én, mint utólag jelentették, Peronnestöl dél 
keletre egy francia kétfedelűt lelőtt, a császár 

Pour le mérite rendjelet adományozta.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

jelenti Parisból, hogy az angol vonalak egye­
nes iránya a Bazentin le Petit—Ovillers előre- 
ugró rósz lemetszése folytán előkészíti az utat 
Tliiepval és a poziéresi fensik elfoglalására, va­
lamint arra, hogy az angolok uralkodjanak a 
Bapaumeba vezető utón. Az angol csapatok 
jobbszárnya a Waterloo-majornál áll, párhuza­
mosan a Hardecourtnál levő' legelső francia 
állásokkal.

Hága, julius 20. Gibbs haditudósító azt 
táviratozza a Daily Telegraphnak, hogy Four- 
neaux legnagyobb része egyik félnek sincs a 
birtokában. Azokat az angol csapatokat, me­
lyek egy domb tetején voltak, az ellenséges 
tüzérség az erdő mélyebb részében fekvő saját 
csapatainak feje fölött lőtte. Ezért a vonalnak 
ezt az elöreugró részét visszavonták.

A Somme-menti labyrinthus
Karlsruhe, julius 20. A Zürcher Tagesan 

zeiger szerint a Times-nek az angol főhadiszál- 
áson tartózkodó tudósítója jelenti, hogy a né 
met tüzérség tüze Contal Maison vidékén rend­
kívül erős és a német tüzérség fokozott meg 
erősítése mindinkább érezhető. A tudósitó ismé­
telten figyelmezteti az angol közönséget, hogy 
ne becsülje le az angolok teljesítményeit. Ver 
dunt nem számítva, még sohasem voltak olyan 
íarcok, mint ebben az offenzivában. A terep 
kiválóan alkalmas a védekezésre. A németek 
óriási előkészülettel és nagy szorgalommal az 
egymásba futó árkok és támaszpontok laby 
rinthusává változtatták az egész terepet s főleg 
első és második vonalukat. Minden erdörészle 
tét, minden bokrot, minden házat fedezékü 
és földalatti állásokul használnak föl s az utób 
biakat még a tüzérségi tűz sem képes elpusz 
titani.

Az angolok veresége 
Fourneauxnál

Hága, julius 20. A Daily Telegraph jelenti 
a nyugati frontról, hogy az angol csapatokat 
melyek a Fourneaux-QráÓben levő dombot meg 
szállva tartották, olyan erősen lőtték, hogy 
nem tudták tovább tartani magukat és kényte­
lenek voltak föladni a Longueval—Poziéres 
vonal elöreugró szögletét. Most a Pozieres-tő 
Bapaume-ig terjedő egész front egyenes vona­
lat képéül,

Roítetdm> julius 20, A ttalty Telegraph

Az oroszok elégedetlenek
Berlin, julius 20. Az orosz határról jelen­

tik: A Birsewija Wjedomosti katonai munka­
társa nincs megelégedve a szövetségesek tak­
tikájával, melyben a németek verduni taktiká­
jának szolgai utánzását látja. E taktika érvé­
nyesítésére alkalmatlan harcteret szemeltek ki. 
Az úgynevezett váll-taktika főleg szilárd pon­
tok ellen van helyén, nem pedig az engedékeny, 
elasztikus frontokon. Ez a taktika itt csak nagy 
veszteségekre és a támadó csapatok idő előtti 
zétmorzsolódására vezet. Csak az olyan tá­

madó taktika, mind a Brussilow tábornoké, igéi­
től j es sikert.

Souvllle erőd ostroma
Genf, julius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 

Havas-ügynökség jelentése a verduni har­
cokról azt írja, hogy a németek megjelenése 
Souville erődtől 200 méternyire kellemetlen, de 
a souvillei tüzérség borzasztó tüze és a Souville 

Verdun közötti erődítés a németeket még 
sokáig fel fogja tartóztatni.

Reimst kiürítették
Zürich, julius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 
lapok jelentik, hogy a hatóság elrendelte 

Reims város kiürítését. Azt hiszik, hogy a 
champagne! offenziva ujrafelvétele küszöbön 
van.

Német buvárhajó-támadás 
a keleti angol partoknál

Berlin, julius 20. A Wolff-ügynökség je­
lenti: Julius 17-én német buvárhajók az angol 
keleti partvidéken hat angol halászgözöst elsü- 
lyesztettek. i

A Deutschland elhagyni készül 
Baltimorét

Basel, julius 20. A Daily News a követ­
kező washingtoni táviratot kapta; A Deutsch­
land tegnap este elhagyta Baltimorét. A német 
matrózok azt mondták, hogy a tengeralattjáró 
hajó egy, esetleg két napig az amerikai partok 
közelében marad, hogy a leselkedő ellenséges 
hadihajókat kijátsza.

London, julius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Reuter-iigynökség jelenti Baltimoreból:

A „Deutschland" a kora reggeli órákban 
még mindig a kikötőben volt, bár tegnap este 
minden jel azt mutatta, hogy elhagyni készül 
a kikötőt. Egy őrjáró naszád egy bárkát, ame­
lyen újságírók voltak, távozásra akart kész­
tetni. Az újságírókkal megérttették, hogy za­
varják a tengeralattjáró szándékait.

Az entente-flotta vadászata 
a Deutschlandra és a Bremenre

Ropetihága, julius 20. Londoni jelentések 
szerint az entchte-flotta nagy vadászatot ten* 
ilez d „Brmen" kWsMtlml bwdrhajótv, —■
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Egész sereg segédcirkáló kóborol az óceánon, 
hogy meglesse a hajót. Nagy dijakat tűztek ki 
a hajó ártalmatlanná tételére.

A Morning Post azt mondja, hogy az en­
tente hajói meg fogják támadni a Deutschlandot, 
mihelyt a nemzetközi vizekre ér. Az Uniónak 
■— Írja a lap — magától értetődőleg joga van 
kereskedelmi hajónak tekinteni a Deutschlandot, 
az entente-hatalmaknak azonban éppen olyan 
joguk van a Deutschlandot hadihajó gyanánt 
kezelni, ha a nemzetközi vizeken van.

Az olasz háború
Budapest, julius 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A harci tevékenység általában csekély.
Csak a tiroli keleti arcvonal és a karin- 

thiai határterület egyes szakaszain volt az olasz 
tüzérség tüzelése idönkint élénkebb.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az Adriai-tengeren elsfilyesztet- 
tünk két ellenséges buvárhajót

A dalmát szigeteknél lelőttünk két olasz 
repülőgépet

Budapest, július 20. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

A 14-ikéröI 15-ikére virradó éjjel egyik 
torpedójármüvünk a középső Adrián egy olasz 
buvárhajót, tizenkét órával később a déli Ad­
rián egy ismeretlen nemzetiségű buvárhajót 
semmisített meg. Mindkét buvárhajó legény­
ségéből senkit sem lehetett megmenteni. Ne­
künk nem voltak veszteségeink.

19-én reggel három olasz tengeri repülő- 
járinü jelent meg az északi szigetcsoport fölött 
és néhány bombát dobott le lakott területekre 
és horgonyzó, valamint mozgásban levő gőz­
hajókra. Legcsekélyebb kárt sem tudtak elő­
idézni. Két repülöjármüvet leszállásra kény- 
szeritettünk. Ezek közül az egyiket egy torpe­
dójármüvünk sértetlenül beszállította. Mindkét 
repülőjármü személyzete, 3 tiszt és 1 altiszt, 
sértetlenül került fogságunkba.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Az olasz—német konfliktus
Genf, julius 20. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Temps értesülése szerint római körök az 
olasz—német válság ügyében kijelentik, hogy 
Olaszország semmit sem akar elsietni és meg 
akarja fontolni ügyeit, úgy, hogy a katonai 
konfliktus nincsen közvetlenül küszöbön.

A balkáni harctér
HÖfer j elöntése

Budapest, julius 20. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa alsó folyásánál csatározás folyik.
Egy déldalmáclai sziget védőcsapata egy 

olasz repülőgépet lőtt le. A repülőgép elégett 
A bennü löket elfogták.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

JL német Jelentés
Bériin, julius 20. — (Miniszterelnökség 

Sajtóosztálya,) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Ágyuharc Demir Hissarnál
Szófia, julius 20. (Magyar Távirati Iroda.)

A Kupéi-szorosról jelentik, hogy az angolok és 
a franciák julius 12-én ágyutiizükkel felgyújtot­
ták Demir Hissar városát.

A törölök harcai
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, julius 20. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: Semmi újság.
Perzsa-front: Kermansahtól keletre nincs 

változás. Orosz csapatokat, melyek Sinnchtől 
keletre álló csapattesteinket megtámadták, elűz­
tük s azok sok halottat hagytak hátra.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon előretolt 
osztagaink sikeres rajtaütést hajtottak végre. A 
centrumban és a balszárnyon nem voltak fon­
tosabb vállalkozások kölcsönös tüzelésen kívül.
A többi frontról nincs jelenteni való.

Sl 39-es űaüáü nótái
*

A P. H.-nak Írja Sóvágó Tibor dr. hajdú­
böszörményi ügyvéd, a 39. gyalogezred tarta­
lékos főhadnagya a következő érdekes sorokat:

Olasz harctér, jul. hó.
Nagy a hire nemcsak hazánkban, de külö­

nösen Ausztriában a mi 39-ik gyalogezredünk­
nek. Tősgyökeres magyarok és nagyon nótá- 
sak az ezred bakái. Nem lesz talán érdektelen, 
ha az ezred kedvenc nótái közül néhányat ide 
iktatik:

I.
Szép csendesen esik. hideg őszi eső a dekkungok

oldalára;
4z ágyú is dörög, a gépfegyver csörög, az én

fegyverem is ropog;
Haza mennék, de nem lehet, 
ölelni a kedvesemet.
Mer1 akkor megeszi, mer akkor megeszi 
t rozsda a fegyveremet.

II.
Nincsen párja, nem lesz párja
A debreceni „neunundreiszig“ bakának.
Konrád báró szereti, —
A csatába elöl vezeti.
Nincsen párja, hej, de nem volt párja
A debreceni ..neunundreiszig“ bakának.

*

Doberdói Stellungba'
Harcol éjjel-nappal a sárba.
Hej de nincsen párja, stb.

III.
Neununddreiszig baka 
Nem ijed meg soha!
Ez az ezredünk jelszava.
Szereti a harcot,
Még jobban a sturmot,
Hogyha az van avizálva 
Van is annak olyan tisztikara,
Egész világ megcsodálja.
Piros parulija.
Nem gazol be soha! 
fiz az ezredünk jelszava.

IV.
Csatatéren doberdói csárdában,
Bort iszik Pál apostol bujában.
Három ördög hat kolbászon flotázik,
Pál apostol Szent Péterrel 
A dekkungban bokázik.

Ezek azok a nóták, amiket a mi derék ba­
káink mars közben s a pihenés óráiban énekel­
nek. Ezekből is kitetszik, hogy milyen az u. n 
ezred-szellem. Elszánt, kemény nyakú kálvi­
nista fiuk ezek. akik nem félnek semmitől és sen­
kitől, egyedül az Istentől. Mint jó kálomisták, 
rendületlenül bíznak az eleve-elrendeltségben 
azt tartják, hogy a pergőtűz ellen is a legjobb 
Deckung az Isten oltalma. Mint mondani szok­
ták, hiába ágyuz a „talvigás", ha az Isten azt 
akarja, hogv haza kerüljünk, úgyis haza kerti 
lünk, ha pedig nem — úgy legyen meg u 6 
akarata, »-

Ebben a szinte fatalista fölfogásban van a 
nyitja főként annak, hogy a taliánok ott, ahol 
mi állottunk és állunk, még egy tapodtat sem 
tudtak előbbre jutni.

Dr. Sóvágó Tibor,
t. főhadnagy.

Ltptt a pályaudvari postái
Vasúti alkalmazottak tolvajszövetkezete

Néhány hét előtt a debreceni 2. számú 
postahivatalnál észrevették, hogy úgy a Deb­
recenben föladott, mint az ide érkező csomagok 
közül igen sok eltűnik, némelyeket pedig isme­
retlen tettesek megdézsmálnak. Ebből a posta­
kincstárnak tetemes kára származott, mert az 
elveszett vagy megdézsmált csomagok tulaj­
donosai kártérítést követeltek.

A postafőnökség az észleletek alapján vizs­
gálatot tartott s a forgalmat állandóan meg­
figyeltette. Ekkor azonban arra jött rá, hogy 
a megfigyelés alatt a postacsomagokat nem 
dézsmálják meg és a csomagok nem tiinedez- 
nek el. Ebből a postahivatal vezetősége arra a 
következtetésre jutott, hogy a lopásokat csak 
olyan emberek követhetik el, akik a posta 
alkalmazásában állanak s igy tudtak arról, 
hogy a főnökség megfigyelteti a postacsomag­
forgalmat.

Az esetről jelentést tettek a postaigazga­
tóságnak. amely Dekamcs István posta- és táv­
írda tanácsost küldte ki az ügy megvizsgálása 
végett Debrecenbe. A tanácsos, miután meg­
győződött, hogy itt rendszeresen elkövetett 
lopásokról van szó. följelentést tett a debreceni 
rendőrségen ismeretlen tettesek ellen. A rend­
őrség részéről Oláh Gyula detektív nyomozott 
ez ügyben s csakhamar kiderítette, hogy az 
alkalmazottak közül többen valóságos tolvaj­
szövetkezetbe állottak össze és ezek dézsmál­
ták meg a postai küldeményeket, még a tábori 
csomagokat is, amelyeket hozzátartozóik a 
harctéren levő katonáknak küldözgettek. A tol­
vajszövetkezet feje Lörinczi Ferenc postaszolga 
volt, akivel együtt tizenkét alkalmazott részes 
a bűnös cselekedetek elkövetésében.

A rendőrség a tolvaj alkalmazottaknál ház­
kutatást tartott és ott a legkülönfélébb tárgya­
kat találta. Találtak élelmiszereket, zsirt, cuk­
rot, kávét, selymet, posztót, ruhanemüeket, 
csipkéket, amelyek között igen értékes tárgyak 
is voltak. A rendőrség a talált holmikat lefog­
lalta s a bűnösöket letartóztatta.

* * *

= Az ellenzéki bizalmi tanács tagjai 
Bécsben. Budapesti tudósítónk jelenti: Avatott 
körökben napok óta tudják, hogy Tisza István 
gróf miniszterelnök legutóbbi bécsi útja alkal­
mával előkészítette az ellenzéki vezérek tárgya­
lásait. Burián báró külügyminiszterrel megbe­
szélték a kérdést. Szó van arról, hogy a bizalmi 
férfiak audiencián jelennek meg a királynál, 
hogy nézeteiket a háborúval összefüggő nagy 
kérdésekről elmondják. Meghívást még nem 
kaptak, hanem azt valószínűen ők kérik.

— Uj királyi alügyész. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király E ö r y Kál­
mán dr. törvényszéki jegyzőt a máramaros- 
szigeti ügyészséghez aliigyészszé nevezte ki.

— A kereskedők kávébejelentési kötele­
zettsége. A Kereskedő Társulat figyelmezteti a 
fiiszerkereskedőket, hogy kávék észletiik beje­
lentésének kötelezettsége e hó 22-én lejár s 
akik a bejelentést elmulasztják, érzékeny bir­
ságnak teszik ki magukat. A bejelentés Har­
sán y i Imre dr. rendőrkapitány urnái eszköz- 
lendő (Kossuth-utca 20., I. emelet, 59. ajtó), 
ahol a bejelentőlapok rendelkezésre állanak.

A rendőrfőkapitány a következő értesítést 
adta ki: „Közlöm az érdekeltekkel, hogy a 
Kávéközpont a kávé bejelentésére szolgáló be­
jelentési lapokat megküldte. — Ezen bejelentő- 
lapok a rendőrség ipar Ügyosztályánál (Kos­
suth-utca 20„ I. emelet, 59, ajtó) kaphatók, hol 
a bejelentésre vonatkozó mindennemű felvilá-' 
Bösitás is nyerhető “

■' I

A helyzet változatlan,
legfelsőbb hadvezetösEg.
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" - Kitüntetett cvc. Office elremMej1 .-
hogy dr. Rittersporn Miklósnak. Hajdú- ko,a , ányozott a debreceni izr. nőegyc-
dorog községi orvosa, a debreceni népf. tív. e. ‘ Ay adományért köszönetét mond dr.
főorvosának, az ellenség előtt ‘aitus'to t vitez 1 v V Wik!ósné_ az izr. noegyesulet 
és önfeláldozó magatartasa elismeréséül a dn-'
felsőbb dicsérő elismerés tudtul adassek ^ |eln J PÜSpökfürdö látogatottsága egyre na- 

— Főherceg! elismerés. Ferenc Szalvfttor, _ nlérveket ölt. A gyógyulni, nemkiilon- 
főherceg. az önkéntes betegápolás főfelügyelője a/ üdü!ni akarók egész serege keresi fel 
legutóbb megtekintette a postyem furdoigazga- . . £Zt a szép és minden tekintetben mo- 
tóság Vöröskereszt-hadikórhazat és egyúttal ^ hazai {Urdőhelvet. Jelenleg ott tartozkod- 
kimutatást adatott magának annak forgalmáról. Vilmos képezdei igazgató es csa-
Mint a jelentésből kitűnt. Pöstyénben-az or- ■ Nagyvárad, Bor Ferenc gőzmalomtulaj- 
szág legnagyobb Vöröskereszt-kórhazában , donQS Tenke_ Csukás István és neje tisztviselő 
a múlt hó végéig 2400 tiszt es 27.000 koz e-. J)ebrecen_ dfi Zeie István teológiai tanar Eger, 
gény nyerte gyógykezelését. — ör\ endetes, ZsÍKraj János esp. plébános Karcag. Doczy 
pontja a kimutatásnak, hogy a beteg katonák-; esp_ plébános Kolozsvár. Rakossy bé­
nák 80 százaléka nyerte vissza egészségét az | plébános Kraszna. Dóczv Bálintné kir. ja- 
iszapkura segélyével, őfensége külön Járatban ; . n,je és fia Bánffyhunyad, Breyer Jo-
fejeztette ki legnagyobb megelégedését a rm- . inaiomtulajdo
dőigazgatóság hazafias áldozatkészsége felett. (

szerető

A legmagasabb leirat megállapítja, 
elért kiváló eredmények a pöstyém 
gyógyító erejét, valamint vitézeink 
gondozását meggyőzően bizonyítják. Az ön­
kéntes betegápolást tudvalevőleg szivvel-lélek- 
kel támogató Fenséget a Pöstyénben tapasz­
taltak arra késztették, hogy — mint a leirat 
szószerint mondja: kifejezésre juttassa a hadi- 
kórház vezetőségének áldásos működéséért 
legmagasabb köszönetét és legteljesebb elisme- 
rését.

_ Egy titokzatos betörő. A debreceni
rendőrségen ma följelentést tett S z e g e d i 
Lajos Kétmalom-utcai lakos Balogh Imre 
állítólagos lábadozó osztagbeli katona ellen, aki 
bemászott a lakása ablakán s a szobából egy 
bőröndöt, 20 darab zsebkendőt és több fehér­
neműt lopott el. Mire észrevették a lopást és 
Baloghot üldözni kezdték, ez már nyomtalanul 
eltűnt. Az ügyeletes rendőrtisztviselő azonnal 
detektiveket küldött ki Balogh Ferenc elfoga- 
tására. Közben megjelent a rendőrségen Kor­
mos Endre Eötvös-utcai lakos és panaszt tett 
ismeretlen tettes ellen, aki bemászott a szobá­
jába és onnan különféle tárgyakat lopott el. A 
följelentő elmondta, hogy ö a tolvajt látta me­
nekülni s ha elébe állítanák, megismerne. Alig 
fejezte be szavait, éppen a panaszfölvételi jegy­
zőkönyvet irta alá, amikor beállítottak a detek­
tívek Balogh Imrével.

— Ez volt a tolvaj! — kiáltott föl Kor­
mos, amikor megpillantotta Baloghot,

A kihallgatáskor kiderült, hogy valóban 
mindkét helyen ő tört be s követte el a lopást. 
Megmotozásakor 116 korona 28 fillért talaltak 
nála. amelyről azt állította, hogy a harctéren 
gyűjtötte, ahonnan csak egy hét előtt jött haza 
s ahol tisztiszolga volt. Elmondta, hogy ö most 
a debreceni lábadozó osztaghoz van beosztva.

A rendőrtiszt, miután Baloghnak semmi­
féle igazoló írása nem volt. át akarta kisértetni 
a lábadozó osztaghoz személyazonosságának 
megállapítása végett, mert erős a gyanú, hogy 
a betörő bujkáló katonaszökevény és nem is 
hívják Balogh Imrének. Útközben azonban, 
mig a lábadozó osztaghoz kisérték, Balogh 
összeesett az utcán —- állítólag szivgörcsöket 
kapott — s igy be kellett szállítani a közkói- 
házba, ahol megvizsgálják, vájjon nem „szi­
muláns“^. A rendőrség a nyomozást addig is 
tovább folytatja.

— „A haláljockey“ az Urániában. Köz­
kívánatra megszerezte az Uránia igazgatósága 
ezt a világslágert, melyhez fogható film még 
nem került bemutatásra. A hátborzongató, me­
rész produkcióknak bizonyára újra nagy kö­
zönsége lesz. A mai bemutatóra jegyek előre 
válthatók. Telefon 12-51.

— Holttest az erdőben. A debreceni csend­
őrség ma jelentést tett az ügyészségen, hogy a 
paci erdőben egy holttestet találtak, amelyet 
a közkórházba szállíttattak be. A megejtett 
vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a 
halott Oláh Sándor nagylétai földmives, akit 
szivszélhüdés ölt meg. Az ügyészség a teme­
tési engedélyt megadta.

— Az Apollo művész-estje. Mint a töme­
ges jegyelővételből Ítélni lehet, az Apollónak 
szombat és vasárnap tartandó művész-estje 
fényes sikerűnek ígérkezik. A debreceni kö­
zönség kitűnő érzékkel előre megállapította, 
hogy itt pompás és élvezetes előadásról lesz 
szó. Jegyeket az Apollo pénztára délelőtt előre 
árusít.

zset malomtulajdonos és neje Szabadka, MiU- 
, ■ nich Qyuláné és leánya honv. szazadosne bu-
hoP 3 ! dapest, Wohl Adoltné földbirtokos és leanya 

mrdoK ! Zágr..^ Adum László gőzmalomtulajdonos (CS
saládja

Ipré hirdetések

! családja Békéscsaba. Goldhammer Nándor 
tisztviselő és családja Nagyvárad, Kun Ár­
minná mag. Bihar, Goldhammer Albert keres­
kedő Budapest, Baranyi Mária színésznő Bu­
dapest, Hegedűs Lajos állami tisztviselő es csa­
ládin Konyár. Fabriczius Dezső ezredes es csa­
ládja Nagyvárad. Bermann Ferencné mag. Bu­
dapest, Brandt Viktor és neje hírlapíró Buda­
pest. Weisz Lajos nagykereskedő Sarkad, Klai 
Antal földbirtokos Szentjobb, Moskovics Izi­
dora« kereskedő és leányai Nagyvárad la 
bajdy dózseí ev. ref. tiszteletes Szentes. P. Ba
iogh Mihály ügyvéd Szentes, Kacsoh L........
V. felügyelő neje és leánya Nagyvarad, 
telesv Mangra Áron tanító Nagyszalonü

Margit hiv. Nagyvárad, Wacht 
lalkozó neje Budapest. Spitzer 
kedő Nagyvárad. Kabos Sámvn
ueie nuaapest, vujacseic
pest. Lakatos Lajos malomtulajdonos Székely- "f™“ 
hid, Schönezweig Alberné és özv. F 
bergné B.-Ujlak. Knopf Sámuelné k 
Bánffyhunyad. Leszkay János v. tisztv.
Cserna, Jakabovics Manó kereskedő Nagyva- 
rád. Kulcsár István telekkönyvvezető Szatmár, 
Bodellosz Irma tanítónő és Bori Zsigáné tiszt­
viselő neje Nagybánya, Unger Lujza kurtát 
bíró leánya és Pattermann Ida tanítónő Dcb 
récén, dr. Sarkady Vilmos orvos és családja 
Békés, dr. Vas Vilmos orvos és családja Bé­
késcsaba. dr. Deutsch Manó orvos és családja 
Konyár, dr. K. Szalay Béla v. tiszti főorvos 
Debrecen, dr. Kábán Edéné fogorvos neje Má- 
ramarossziget. Altit Károlyné tisztv. Budapest,
Zélig Samuné keresk. Kolozsvár és a többi.

— Reform fűzök régi árban kaphatók 
Vitáriusnál, Piac-u. 16. sz., 8, 10, 14. 20, 25, 30 
koronáért. Gombos házi fűzők olcsó árban.

— Meghosszabbított műsor. Az Apollo 
nak szerencsés kézzel összeállított műsorát 
erősen hangoztatott kívánságra meghosszabbí­
tották s igy ma, pénteken, ismét az „özvegy 
a feleségem“ cimü bohózat és „Madonna“ 
cimii színmű lesz programon. A kiválóan szép 
és értékes műsort nagy érdeklődés kiséri.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro­
zást vállalat Végh Gyula szücsmesternél. Deb­
recen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Poros*
kőszenet I. rendű, meg- 
rendelésre azonnal ház- 
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad.
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság.
Ispotály-telep 1. Tele­
fon 779.

Aranyai esttaM», 
kr Wimn, sSUegfefly»« 
nn, meghívásra kis- 
tói la elmegy Steiner 
Kikály, Csokonai.«. *S.

ftipósxek
kerestetnek aljmunkára, 

magasabb fizetéssel. 
Berlini cipőáruház, a 
városházával szemben.

Tejet
3 litert, esetleg többet 
keresek aag. elsejére, 
Péter fia 21. keresztépűlet.

BlTesiett
egy szürke, pökaleku 

melltü, Egyház-tértől 
Csapó-utcáig a villamo­
son. Minthogy a megta­
lálóra nézve ez úgyis 
értéktelen, szíveskedjék 
alkalmilag a kiadóba 
hozni.

Zilogeédo'át,
törött aranyat, ezüstöt, 
hrtlliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok- Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

Kocsiksnőcs kátránymentes
5 kilogramos ládában 
kilogramonként 90 fillér, 
saját edénybe kimérve 
kilogramonsént 1 korona 
Weisz festék üzletében, 
Hatvan-utca 11.

Egy ügyes
fodrász segéd felvétetik 
Möldner fodrásznál Kos- 
suth-utca 2.

HElasl-telep
Márton Kálmán-utcs 62. 
száma kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
gnth-utca 17.

Háimestert
keres — lehet asszony 
is — a Termény és 
Áruraktár.

Kiadó
augusztus elsejére Király­
utca 9. srám alatt lévő 
modern úri lakás, egész 
udvarral. Értékelhetni 

Debreczeni Gazdák 
Bankjában, Itossuth-u. 
17.

Gépolaj
világos,

Hengerolaj,
Gépzsir

(tawotte-zsir) 
legolcsóbban izerzheté bi
'W JBXBiaE

featéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

15 darab
-6 hetes kacsa eladó.

Sestakert, Komlóssy-ut 
- 54. sz.

Szalongarnltura
. 1 hármas toilette tűkör 

eladó Iskola-utca 8.

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója

Fürdő-cikkek, 
Trikó-paplanok, 

Úszó-ruhák 
óriási raktára!

A budapesti

AEROWASH
légnyomása mosógép -vállalat

Kifutó fiú felvétetik 
a kiadóhivatalban.

14 éven felüliek jelentkezzenek este 7-kor.

Kardos László
■Debreczen, Kossuth-u. 9.
Legjobb hirü üzletében nagy választék 
áll a t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári és fürdő-cikkekben 
és pedig: fürdőköpeny, lepedő, ueaó- 
ruha, piké- éa trikopaplan, döraa 
törülköző, fehér és színes zefirek, 
batisztok, kartonok, harisnyák, férfi

I ingek, rövid lábravalók, női batist 
fehémemttek, kertiabroszokban. —

f. hó 20., 21., 22. és 23-án délután 6 órakor 
az Arany Bika szálló félemeletén a nagyérdemű 

közönségnek világhírű
ZÖME

díjmentesen bemutatja.
E gép, mely csak 15 • —, illetve 24 — koronába 
kerül: a háziasszonyt a nagymosás költségei­
től is kellemetlenségeitől kíméli n,rg. Hasz­
nálata 70% saappanmegtakarltásBaJl jár.

Áldás minden házra. ::
Helyi képviselő kerestetik. ——

Bártfa-fürdő
1-

elegáns Jó szobák, teljes penzió 
napi 12 koronáért kaphatók.

Tulajdonos :
Dr. Oroszmacn Ernő, fürdőorvos.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., á föpostával szemben.


